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Racibórz, 14.11.2017 r.
Informacja prasowa
Andrzej ŚLIWICKI jest pracownikiem Raciborskiego Centrum Kultury (wcześniej Raciborskiego Domu Kultury) nieprzerwanie od 1999 roku, kiedy rozpoczął pracę jako kierownik Kina „Przemko”. Obowiązki szefa kina i operatora łączył i łączy z innymi zajęciami. W czasie swojej działalności ujawnił rozliczne talenty instruktorskie, między innymi na własną prośbę od podstaw zorganizował pracownię plastyczną, rozpoczynając prowadzoną do dziś naukę plastyki dla dzieci i młodzieży różnych grup wiekowych. 

W ciągu wieloletniej działalności kinowej, poza standardową pracą kina, stworzył Szkolną Akademię  Filmową, współprowadzi Dyskusyjny Klub Filmowy „Puls”, a także zorganizował siedem edycji Dni Filmu Polskiego, które śmiało można zaliczyć do wartościowych przedsięwzięć o charakterze ogólnopolskim. Prowadził też niezwykle ciekawe audycje filmowe w Radio Vanessa. W roku 2016 jako jeden z organizatorów Dni Czeskich wygłosił wykład o fenomenie kina czeskiego pod tytułem „czeski film – nikt nic nie wie”. W obecnym sezonie z jego inicjatywy rozpocznie się cykl DKF DOK czyli prezentacje ważnych filmów dokumentalnych poszerzających ofertę kinową w naszym mieście. 

Natomiast talenty plastyczne pozwalają Panu Andrzejowi tworzyć wspaniałe scenografie do wielu imprez muzycznych i literackich. A w tym roku wcielił się w kolejną rolę, został jednym z przewodników po Raciborzu, podczas spaceru fotograficznego dla śląskich fotografików, którego pokłosiem była wystawa na 800-lecie naszego miasta „Racibórz okiem przybysza” współtworzona przez niego, a której fragmenty zobaczą Państwo w sali kameralnej. 

KONTAKT:

Leszek Iwulski
RZECZNIK PRASOWY URZĘDU MIASTA RACIBÓRZ
47-400 Racibórz, ul. Króla Stefana Batorego 6
tel. 32 75 50 634, kom. 600 455 218  
e-mail: rzecznikprasowy@um.raciborz.pl
portal miejski: www.raciborz.pl
