Iwona Pardon – Chojecka 

Kompozytorka, pianistka i aranżerka. Raciborzanka. Zamężna, maż  Dariusz, matka czwórki  dzieci. Po ukończeniu studiów podejmuje pracę w Szkole Podstawowej Nr 97 w Warszawie Aninie, jako nauczyciel zasad chorału gregoriańskiego raz harmonizacji gregoriańskiej. 
Staraniem ks. Prałata Stefana Pieczki w roku  1989 r. powraca do Raciborza, gdzie rozpoczyna prace jako organista w parafii WNMP w Raciborzu. 
Tu zakłada zespół kameralny muzyki dawnej złożony ze studentów kierunku muzyka raciborskiego studium nauczycielskiego. 

Od 1990 r. pracuje w szkole specjalnej. 

Iwona Pardon – Chojecka zaaranżowała i nagrała blisko 100 utworów. 
W roku 2009 zakłada przy parafii św. Mikołaja w Raciborzu zespól kameralny Unisono, z którym w 2014 roku zdobywa pierwsze miejsce na przeglądzie Pieśni Religijnej  w Azotach. 

Obecnie jest organistą w parafii Matki  Bożej. 

W roku 1979 we wrześniu  przy współpracy z księdzem  Stefanem Pieczką wraz z zespołem  w składzie  Zbyszek Kułagowski – instrumenty klawiszowe, Piotrek Wnuk – gitara; Jolanta Ceber,  zdobywa wyróżnienie na  X Ogólnopolskim Sacrosongu w Częstochowie. Zespół przyjął nagrodę z rąk ks. Kardynała Karola Wojtyły  (na trzy tygodnie przed jego wyborem na papieża).
Iwona Pardon – Chojecka to wrażliwa, zawsze uśmiechnięta otwarta na drugiego człowieka osoba. Można powiedzieć za księdzem Stefanem Piłeczką, że dekalog pozostał jej busolą życia. 
