Rosół Andrzej – 

Dyrygent, pianista, kompozytor.  Urodził się w 1960 roku w Dusznikach – Zdroju. Żona Mariola, synowie Klaudiusz i Krzysztof, córka Anna – Maria. 

Wykształcenie wyższe, w 1985 roku ukończył studia z zakresu teorii muzyki na Akademii Muzycznej we Wrocławiu, w 1989 – z zakresu dyrygentury symfonicznej na tej samej uczelni. 

W latach  1989 – 2003: dyrygent – Kierownik Artystyczny Raciborskiej Orkiestry Kameralnej. Ponadto chórmistrz i dyrygent w Operetce Śląskiej w Gliwicach. Przez dwadzieścia lat współpracował  z Teatrem Muzycznym w Gliwicach. Od 1994 pracuje także w Państwowej Szkole Muzycznej I i II stopnia w Gliwicach (w latach 1994 – 97 był dyrektorem tej placówki). Współpracował z Filharmonią Sudecką.
W swojej karierze przygotował ok. 20 spektakli w Operetce Śląskiej i Teatrze Muzycznym w Gliwicach, ok. 120 koncertów symfonicznych i kameralnych w Raciborzu i drugie tyle w całej Polsce. Koncertował w Czechach, Niemczech i na Ukrainie. Nagrywał dla radia, występował z wieloma znakomitościami ze świata muzyki. 

Odznaczony: Odznaką honorową Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego „Zasłużony dla Kultury Polskiej” (2015) 

Jako pierwszy w Polsce dokonał nagrania na CD muzyki Arnolda Ludwiga Mendelssohna.

Inicjator Raciborskiej Gali Młodych Talentów i  raciborskiego śpiewania hymnu Gaude Mater Polonia Wincetego z Kielczy

W życiu stara się kierować takimi wartościami jak: uczciwość, prostolinijność, prawdomówność, konsekwencja. 

