Siostra Mira Piasek 
Urodziła się w. w Bydgoszczy, tam też w roku 1986. uzyskało świadectwo dojrzałości. W następnym roku wstąpiła do Misyjnego   Zgromadzenia Służebnic Ducha Świętego w Raciborzu. W roku 1994 rozpoczyna pracę pedagogiczną jako katechetka. Jej pierwszym miejscem pracy była Szkoła Podstawowa nr 15 w Raciborzu. W latach 1998 – 2006 siostra pracuje w 11 placówkach oświatowych na terenie Bydgoszczy i Torunia. W międzyczasie siostra Mira podejmuje  studia pedagogiczno- katechetyczne na Uniwersytecie Mikołaja Kopernika w Toruniu, zakończone  licencjatem w 2000 r., a następnie kontynuuje dalszą edukację na Uniwersytecie Stefana Kardynała Wyszyńskiego uzyskując w 2002 r. magisterium z teologii. Od roku 2006 przebywa ponownie w Raciborzu, gdzie aktualnie uczy religii w dwóch szkołach: Technikum nr 1 im. Księżnej Eufemii Raciborskiej oraz II Liceum Ogólnokształcącym im. Adama Mickiewicza w Raciborzu. Była inicjatorką przyjęcia jako patronki przez pierwszą z wymienionych szkól tej XIV-wiecznej zmarłej w opinii świętości siostry zakonnej, dwukrotnie piastującej funkcję przeoryszy i wielce zasłużonej dla raciborskiego klasztoru Dominikanek. 

Największym marzeniem siostry Miry jest wyniesienie na ołtarze świątobliwej Ofki. Gorliwie propaguje jej zasługi i pobożne życie wśród  młodych Raciborzan.

Praca z młodzieżą jest życiową pasją laureatki stanowiącą ciągłą inspirację jej aktywności zawodowej. Za zasługi na polu pedagogiczno-wychowawczym była wielokrotnie nagradzana m.in. medalem Komisji Edukacji Narodowej, nagrodą starosty raciborskiego i dziewięciokrotnie nagrodami dyrektorów szkół, w których pracowała.

Dzisiejsze wyróżnienie jest pięknym zwieńczeniem jej dotychczasowej pracy katechetycznej. Życzymy jej wielu dalszych sukcesów, uznania ze strony młodzieży i przełożonych.

