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Interpelacja
W dniu 15 marca 2021r. podpisał Pan umowę na przeprowadzenie audytu organizacyjno-prawnego i finansowego spółki Unia Racibórz sp. z o.o. zgodnie ze szczegółowym opisem przedmiotu zamówienia przedstawionym w zaproszeniu do negocjacji.

Sprawozdanie z przeprowadzonego badania wpłynęło do UM Racibórz w dniu 28 lutego 2022r., a radnym przesłano „Sprawozdanie” wraz z materiałami na sesję RM Racibórz w dniu 16 marca 2022r.
Zgodnie z §3 ust. 4  przedmiotowej umowy: „ Wykonawca zobowiązany jest do udziału          w spotkaniu zorganizowanym w celu prezentacji przygotowanego raportu oraz udzielaniu odpowiedzi na pytania i uwagi uczestników spotkania”.

Przedstawiciel wykonawcy został zaproszony przez Prezydenta Dariusza Polowego na sesję w dniu 30 marca 2022r. Jednakże przedstawiciel wykonawcy ani nie zaprezentował  przygotowanego raportu ani nie był w stanie udzielać odpowiedzi na pytania i uwagi, prosząc jedynie radnych o pytania i uwagi na piśmie. 
W związku z powyższym na jakiej podstawie wypłacono wykonawcy wcześniej (przed prezentacją i udzieleniem odpowiedzi na pytania i uwagi) wynagrodzenie z tytułu zawartej umowy, skoro nie zrealizowano zapisów z  §3 ust. 4  przedmiotowej umowy?
Ponadto przedstawiamy następujące zastrzeżenia do „Sprawozdania z Przeprowadzonego Badania”:
1) Sprawozdanie zawiera sprzeczne informacje dot. wysokości udzielonej dotacji dla "spółki Unia Racibórz sp. z o.o. w 2021r. Na stronie 9 podano informację: „ Warto podkreślić, że wysokość dotacji z 75 000 zł w 2020r., zmniejszyła się do wysokości 20 000 zł w 2021r., na stronie 11 podano:” Podobna sytuacja miała miejsce w 2021r., gdzie dotacja wyniosła 20 000 zł (badanie objęło okres do 30.06.2021r. i nie uwzględnia przyznanych dotacji po tym okresie)”. 
Natomiast na stronie 12 podano: „(…) oraz w 2021r. pozyskał dotację od Miasta Racibórz (konkurs Prezydenta Miasta Racibórz w zakresie kultury fizycznej i sportu) w wysokości 393 900 zł,
2) Sprawozdanie nie zawiera analiz zgodnie z szczegółowym opisem przedmiotu zamówienia przedstawionym w zaproszeniu do negocjacji tj.:

-analizy wszystkich celów spółki,

-analizy procesu planowania w spółce,

-analizy procesu budżetowania,

-analizy procesu sprawozdawczości w spółce,

-analizy zbadania realizacji zadań wynikających z umowy dotacji z 28.09.2020r.,

-analizy nadzoru i kontroli w spółce,

-analizy realizacji obowiązków zarządu spółki (wymienione zostały tylko zadania),

-analizy obowiązków Rady Nadzorczej i właściciela spółki (wymienione zostały tylko  obowiązki RN).

W związku z powyższym wnosimy o uzupełnienie „Sprawozdania                                 z Przeprowadzonego Badania”.
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